



滁州:弘扬改革精神 新时代 再出发



美好滁州



两会好声音

新一轮改革 始终走在前列

2016年4月,习近平总书记来到小岗村,重温改革并主持召开农村改革座谈会,向全党、全社会传递全面深化改革的最强音。2016年,滁州市农村综合改革全省领先,土地承包经营权确权登记颁证试点在全省率先完成;天长农村集体资产股份权能改革国家级试点成绩突出,发放全省第一张股权证,率先推出“农权贷”,获农业部肯定。放管服改革扎实推进,在全省率先实行“1+X”监管模式;颁发全省第一份“五证合一、一照一码”营业执照、第一份电子营业执照。社会事业

体制改革再现亮点,医改工作获国家医改办、世界银行肯定,天长率先实施医保“三保合一”、县级公立医院改革成为全国示范,全国医改现场会在天长召开……各领域改革协同发力,形成比肩赶超、相互促进的良好局面。

在新一轮改革中,滁州市把农村综合改革当做一块“高产田”“实验田”,力争在农业农村改革上多出典型、多出经验,一批立得住、叫得响的亮点和品牌为滁州全面深化改革写下浓墨重彩的篇章。

2018年,距离小岗村18户村民按下红手印、签下大包干“生死契约”,成为中国改革一声惊雷的1978年,已经过去了整整40年。然而,作为农村改革发源地的滁州,对于农村改革的探索和实践,远不止于此。

昨日,2018年省两会也已拉开序幕,来自滁州市的人大代表和政协委员汇聚合肥,带来他们对家乡建设的想法和妙计。从今天开始,让我们走进滁州,走进这片充满改革精神和活力的城市。从拉开农村改革序幕到全面深化改革,“大包干”精神发源地经历着探索和奋斗,在新时代的号召下,滁州将继续发扬敢为人先的精神,再度出发。

程明 记者 汪婷婷 胡昊

股权改革 让农民口袋鼓起来了

“三十年前看小岗,分田到户;三十年后看天长,分红到人”。2015年5月,天长市被确定为全国积极发展农民股份合作赋予农民对集体资产股份权能改革试点单位,两年来,实现了经验“可复制”、成果“可检验”、改革“可持续”、群众“可受益”的目标。“资源变资产、资金变股金、农民变股东”正是天长股改带来的新气象,通过创设“农权

贷”融资产品,天长市允许农民用集体资产股权作抵押,最高可获得股权价值8倍的贷款,目前已发放32笔216.5万元。

2016年,天长市151个村集体经营性资产全部折股量化到人,42.63万农民变成股东,村集体资产由过去群众“看得见、摸得着、管不住”到“既当家、又监督、还分红”。

天长医改 破解看病难看病贵

在滁州天长,医联体的改革已经基本实现了“小病不出村,大病不出县,就医更省钱,看病更方便”,成为全国医改的模范试点。据了解,天长探索以医共体为平台的农村分级诊疗模式,由3家县级医院分别牵头,联合全市14家镇卫生院与2个社区卫生服务中心,分别组建3个县域医疗服务共同体,充分发挥牵头医院“上联三甲,下带乡村”的作用,合理配置医疗资源,使群众在“家门

口”就能享受到到市、县级专家的服务。既降低了老百姓看病负担,又提高了县域整体服务能力。

截至2016年底,县域内就诊率达到92.24%,高于全省平均水平22.6个百分点;乡镇门诊人次占全市医疗门诊量的52.7%,实现首诊在基层;乡镇卫生院住院人次较上年同期上涨17.3%,实现了小病留基层;新农合实际补偿比达70%,个人自付医疗费用比降低至30%。

“放管服”改革 高效透明激发新动能

从2012年起,滁州市政务服务中心先后开展了第5轮到第8轮流程再造,市级行政审批项目由800项减少为149项,平均承诺时限由法定的40余天压缩到4.5个工作日,对办事环节实行“减、并、压”,进中心办理项目的环节压缩达30%以上,实现了高效透明运行。

政府权力做“减法”,换来市场和社会活力的“乘法”。为此,滁州持续加大放权力度,积极推进市场主体“五证合一”“两证合一”和“先照后证”等商事制度改革,清理涉企收费项目和职业资格许可认定事项。2016年全市核发“五证合

一”营业执照5600余户,134项工商登记前置审批事项改为后置审批事项,全市3602户市场主体完成“先照后证”设立、变更登记。

此外,滁州大力推进“互联网+政务服务”,建设市、县两级标准统一、资源共享、业务协同的滁州市“网上办事大厅”平台,涉及30家市直部门667个单一事项已上线运行,其中374个事项在线办理,初步实现了由“群众跑腿”到“数据跑路”。近年来,在安徽省统一组织的政务服务群众满意度测评中,滁州市平均群众满意率为99.7%,位列全省前茅。(素材提供:滁州市委宣传部)



滁州夜景



2017年9月15日晚,第六届中国农民歌会在“大包干”发源地安徽省滁州市唱响